



2日,警察在纽约时报广场集结。



曾被认为遭遇美军空袭死亡的“巴基斯坦塔利班运动”头目哈基穆拉·马哈苏德近日出现在一段声称于2010年4月4日录制的长达9分钟的视频中。在视频中,马哈苏德称“巴基斯坦塔利班运动”将于一个月内对美国发动报复袭击。

5月2日,一辆警车停在美国纽约时报广场未遂汽车炸弹事件现场边,路边的橱窗玻璃已破碎。(本报图片均据新华社)

## 塔利班认领纽约未遂汽车炸弹袭击;美国官员否认袭击与“基地”或其他恐怖组织有牵连,称——

# 纽约未遂袭击是“孤立事件”

新华社供本报特稿 纽约市长迈克尔·布隆伯格2日说,没有证据显示纽约时报广场汽车炸弹未遂袭击与“基地”或其他恐怖组织有牵连。

纽约官员淡化袭击威胁,同时着手组建更严密的监控网。

### 排查线索

警方当天加紧调查藏匿爆炸物的一辆运动型多功能车(SUV),分析多个监控摄像头拍摄的画面,以求发现更多线索。

纽约警察局长雷蒙德·W·凯利介绍,已经确认这辆运动型多功能车的车主,但尚未对后者询问。现阶段,调查人员无法确定这辆车是否为作案者盗取。

运动型多功能车仪表盘上的车辆识别码已遭损毁,但警方在发动机等部位找到识别码,确认车辆主人在康涅狄格州。警方认为,找到车辆主人是重要进展,将带来更多有价值线索。

这辆运动型多功能车悬挂的车牌属于一辆福特皮卡,车主两周前把皮卡卖给康涅狄格州布里奇波特市一个废旧车辆堆积场。

警方早些时候公布一段录像,录像显示一名40多岁的男子在距离现场半个街区匆忙离开,一边走一边脱下黑色衬衫。他手拿一个袋子,至少回头看两次。

凯利说,这名男子行为可疑,但尚无确切证据表明他与这起未遂袭击有关。

一名不愿公开姓名的美国情报部门官员告诉路透社记者,眼下不清楚这起事件的幕后主使。

英国布拉德福德大学反恐分析师保罗·罗格斯认为,调查不久将获得重要进展,“爆炸物没有成功引爆,反恐专家有大量物证可以分析”。

### 淡化威胁

纽约时报广场未遂袭击后不久,巴基斯坦塔利班武装组织2日发布一段网络视频,声称这一组织策划、制造了这起事件。

美国多名官员淡化这起未遂袭击以及塔利班的声明。

纽约市长布隆伯格说,没有证据表明恐怖组织策划了这起袭击,“我们将找到制造未遂袭击的人”。

他敦促纽约市民照常生活,“这里是‘世界的十字路口’,人们在纽约感到安全,他们会继续来这里参观”。

布隆伯格2日晚来到纽约时报广场一家餐馆,和警官韦恩·罗齐甘共进晚餐。纽约官员说,布隆伯格意在感谢罗齐甘应对这起未遂袭击事件得当,同时向外界表明纽约时报广场依然安全。

现年46岁的罗齐甘接到报警后,第一时间赶到现场,查看这辆运动型多功能车。罗齐甘回忆,他发现车内一个冒烟的箱子后立即呼叫同事,迅速设立警戒线,撤离附近行人。

另外,凯利淡化这起未遂袭击,说警方对周边建筑展开搜查,没有发现可疑物体和迹象。

美国国土安全部在发给地方执法机构的一份通报中说,初步调查表明,这是一起“孤立事件”。

纽约时报广场2日上午恢复正常,一如往日人流汇聚。

### 强化监控

淡化这起未遂袭击的同时,纽约开始采取措施,加强安全

监控网络建设。

路透社援引美国国土安全部一名不愿公开姓名的官员的话报道,美国东海岸地区机场提升警戒水平,严防汽车炸弹袭击。

同时,纽约警方计划加快在曼哈顿中城修建高技术监控网络,包括安装大量监控摄像头、汽车牌照读取设备以及化学物质监控仪器等。眼下,纽约时报广场所在的曼哈顿下城已经在修建类似监控网络。

监控网络完成后,警方可以有效监控多次围绕固定区域行驶的可疑车辆。

纽约时报广场这起未遂袭击事件中,由于中城没有这类监控网络,因此无法获取这辆运动型多功能车抵达纽约时报广场的具体路线。

纽约警察局去年从国土安全部获得2400万美元拨款,建设监控网络。凯利2日说,将申请更多联邦拨款,用以完善监控网络。

纽约警察局前官员路易斯·阿内莫纳认为,这一监控网络也许无法阻止袭击发生,但可以帮助警察确认嫌疑人,获取更清楚照片,找到破案线索。

奥巴马表扬:

### 警方反应很迅速!

美国总统奥巴马2日说,联邦政府将向纽约警方提供协助,帮助调查纽约时报广场发现爆炸物一案。

白宫2日凌晨在一份声明中说,纽约时报广场1日晚发现爆炸物后,工作人员于当晚向奥巴马通报了相关情况。奥巴马称赞纽约警方在处理此事时反应迅速,同时指派总统国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南与纽约方面联络。

奥巴马说,联邦政府准备向纽约警方提供协助,调查此事。

(据新华网)

布隆伯格后怕:

### 一旦爆炸不得了!

美国纽约市市长布隆伯格2日说,纽约市警方已经从纽约时报广场的一辆汽车上安全拆除了爆炸物与定时装置,从而避免了一场可能造成人员伤亡的惨剧。

布隆伯格说,挂在这辆汽车上的车牌原属于另一辆卡车,警方正在对车牌主人进行调查。

纽约市警察局长凯利在记者招待会上说,警方在这辆汽车上发现了3个丙烷罐、一些鞭炮、2件分别装满5加仑汽油的容器和2个带有电池的闹钟以及电线和其他配件,同时还发现了一个形似枪机的黑色金属制件。

布隆伯格说,虽然爆炸装置安装得很“业余”,但却非常危险。一旦发生爆炸,将会在纽约市中心造成巨大火灾及其他严重后果。(据新华网)

### ■相关新闻

## 美国:马拉松比赛 发现爆炸物

据新华社5月3日专电 美国匹兹堡市2日举行马拉松比赛期间,警方在比赛终点线附近发现一可疑爆炸装置,后成功拆除。比赛一度暂停,没有人员伤亡。

警官克罗斯说,当地时间早上

7时20分前后,一个汽车站前的人行道上发现一个小型微波炉,里面装有可疑物品。当时,马拉松赛中处于领先的选手们已经完成比赛。

拆弹小组确定微波炉内的物品是一种爆炸装置,于是清空周围

地区。他们使用一个机器人拆除装置。上午11时前不久,事发现场重新开放。

克罗斯说,警方正在调看这一地区的监控录像,以找出放置爆炸物的人。